



## ТАЙНЫЙ УБИЙЦА И НАСИЛЬНИК: КАКИЕ ГРОМКИЕ ДЕЛА РАССЛЕДОВАЛИ В УДМУРТИИ В 2023 ГОДУ



О них рассказали сотрудники Первомайского следственного отдела, призванного лучшим по итогам года

Лучшим следственным отделом Удмуртии в 2023 году стал отдел по Первомайскому району Ижевска. В конкурсе учитывались количество оконченных уголовных дел, категории преступлений по видам и тяжести, качество расследований, количество принятых граждан, рассмотренных обращений. Руководитель Первомайского следственного отдела СК Руслан Галеев рассказал IZHLIFE о работе подразделения, а следователи поделились историями громких преступлений.

### Как следственный отдел по Первомайскому району Ижевска пришел к победе

Руслан Галеев, подполковник юстиции и руководитель следственного отдела по Первомайскому району СУ СК РФ по УР, рассказал, как его коллектив смог стать лидером по



---

итогам 2023 года.

Подполковник объясняет, что за каждым следователем отдела закреплена определенная категория преступлений, начиная с бытовых тяжких преступлений и заканчивая коррупционными. В своей работе следователь должен обладать знаниями во всех областях. Ведь у Следственного комитета широкий профиль деятельности, начиная от расследования тяжких преступлений против личности, заканчивая рассмотрением уголовных дел о совершении должностных и коррупционных преступлений спецсубъектами и должностными лицами учреждений и ведомств. Но без взаимовыручки сотрудников достичь желаемых результатов сложно.

«В 90% случаев при сообщении о преступлении в первые дни расследования создается следственная группа, в которую включаются все следователи, – рассказывает Руслан. – Оказать помощь могут привлеченные эксперты и специалисты. Работа по делу ведется в плотном взаимодействии с оперативными подразделениями МВД, ФСБ и прокуратурой. За счет такой комплексной и командной работы мы и смогли прийти к лучшему результату».

Центральное расположение района повлияло и на специфику расследуемых преступлений. Здесь, к примеру, расположены центральные офисы крупнейших банков Удмуртии. А расследование большинства экономических и коррупционных дел привязано к банковским операциям. Поэтому в копилке результатов отдела много дел именно такой направленности.

Также в районе располагаются крупные госучреждения и промышленные предприятия, со службами безопасности которых взаимодействуют следователи. «Они выявляли преступления совместно с оперативными подразделениями – мы расследовали», – поясняет Руслан.

## Громкие преступления

Мы поговорили с сотрудниками следственного отдела по Первомайскому району Ижевска и узнали о громких делах, находившихся в их производстве.

### «Зарезал как барана»

В прошлом году мужчина арендовал комнату у знакомого в частном доме на улице Камбарской. Отношения у них были хорошие. Но в конце марта в выходной день около 10 часов вечера жильцы выпили и поругались. Хозяину дома не понравилось, что его сосед не служил в армии. Они стали друг друга оскорблять, и хозяин перерезал товарищу шею.

С ними был их приятель. Убийца предложил ему расчленить труп, разложить по мешкам и развести, скрыв следы преступления. Тот сказал, что ему надо на улицу. Выйдя из квартиры, он сразу побежал к себе домой звонить в полицию, потому что телефона с собой не было.



---

Через 20 минут следственная группа прибыла на место преступления. В доме обнаружили тело убитого с ножевыми ранениями и перерезанной шеей. Убийцу задержали.

На ноже обнаружили генотип преступника – следы пота. Вину он признал. Ранее задержанный уже был судим за нанесение тяжких телесных повреждений. Суд приговорил мужчину к 8 годам лишения свободы. Он отбывает наказание в колонии строгого режима.

### **Мужчина изнасиловал и ограбил женщину**

В феврале 2023 года ночью на одной из центральных улиц 32-летний мужчина напал на женщину и изнасиловал. Потом преступник отобрал у нее сумку и скрылся.

Преступление заметил молодой человек из соседнего дома. Он снял происходящее на видео и позвонил в полицию.

Личность насильника установили не сразу. Был проведен ряд экспертиз. На нижнем белье потерпевшей обнаружили биологические следы преступника.

Спустя 5 дней нападавший был задержан, заключен в СИЗО и впоследствии привлечен к ответственности. Все похищенное у женщины грабитель возместил сполна.

### **«Неизвестные убили моего отца»**

«В прошлом году я занимался расследованием достаточно сложного дела. Изначально не было понятно, кто совершил преступление», – рассказывает следователь Константин Туктарев.

Однажды вечером в полицию позвонил молодой человек: «Я пришел домой, неизвестные лица убили моего отца, находятся в квартире».

Прибывшая на место преступления следственная группа обнаружила труп мужчины. На соседнем диване спал измазанный кровью человек. В соседней комнате находился другой мужчина в таком же виде. Следы преступления находились в разных местах квартиры. Было невозможно определить, в каком помещении произошло убийство.

Установили, что по данному адресу проживает 31-летний парень с мамой, которая на момент преступления была на работе. Отмечается, что семья благополучная. В квартире было ухожено, люди имели постоянные источники заработка.

Убитый – отец молодого человека. Оказалось, что он давно бросил семью и хотел наладить отношения. Примерно за сутки до убийства он пришел в гости к сыну, чтобы поговорить.

Во время общения родственники выпивали. Продолжалось это всю ночь, а также на следующее



утро. Потом они познакомились с двумя мужчинами на улице и пригласили их к себе в квартиру, чтобы продолжить пить вместе.

Но вдруг пьяный сын вспомнил былье обиды на отца. Завязался конфликт. Парень взял на кухне нож, отвел отца в другое помещение, и нанес ему смертельные удары.

Чтобы скрыть свои действия, убийца оттащил труп в комнату, где спал пьяный гость, и положил его на соседний диван. Спящего он измазал кровью жертвы. То же самое он сделал с другим мужчиной, отдыхающим в соседней комнате.

Также молодой человек выкинул часть предметов в мусоропровод. Таким образом он пытался уйти от ответственности и подставить других людей.

Но благодаря оперативным действиям правоохранительных органов преступление было раскрыто.

Отцеубийца сначала признал вину и раскаялся. Но потом пытался себя оправдать. Он то отказывался от показаний, то снова соглашался. Таким образом он хотел получить минимальный срок наказания. Суд приговорил его к 8 годам лишения свободы.

### **Забил молотком престарелую жену, но умер раньше нее**

15 декабря 2023 года между 84-летним мужчиной и его престарелой женой, с которой они прожили большую часть жизни, произошел конфликт. Дедушка забил супругу молотком.

К моменту убийства женщина уже практически не ходила. Супруг всячески помогал ей в быту. Однако через какое-то время они стали часто ссориться. Женщина считала, что муж недостаточно за ней ухаживает. Мужчине же не нравилось частое присутствие в доме ее сестры, на которую жена переписала часть квартиры.

После очередной ссоры дед ушел в магазин, чтобы остыть, но по возвращению конфликт продолжился. Тогда он взял молоток и 7 раз ударил лежачую супругу по голове.

Осознав содеянное, он побежал к соседям. Мужчина покаялся им в том, что совершил. Говорил, что убил ее.

«Соседи видели, что она была в сознании: дышала, моргала, негромко просила попить. Когда приехала «скорая», он взял ее руку, поцеловал и произнес: «Прости меня, любимая. Больше не увидимся», – рассказала следователь.

После того, как женщину увезли, он остался ждать дома полицию. Вскоре здоровье мужчины резко ухудшилось. Старик корил себя за содеянное и переживал сильный стресс. Он умер 26



декабря. Женщина скончалась 7 января.

### **Каждый следователь внес вклад в победу отдела**

«Коллектив у нас небольшой – 8 человек на весь район. Поэтому мы работали очень плотно на протяжении всего года. Ведь если кто-то будет халтурить, это сразу будет видно и повлияет на конечный результат. Поэтому победа отдела достигнута за счет каждого сотрудника», – заключает Руслан Галеев.

*Григорий Кудреватых*

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/1864508>